

2022
卡塔尔世界杯

巴西葡萄牙双双提前晋级16强

据新华社多哈11月28日电(记者刘扬涛 肖亚卓 张逸飞)在28日进行的卡塔尔世界杯G组第二轮小组赛中,内马尔缺阵的巴西队1:0击败瑞士队,提前锁定一个16强席位。

首轮比赛,巴西队与瑞士队分别战胜各自对手全取三分。本场比赛面对实力强大的“桑巴军团”,瑞士队全场采取守势,力求一场平局,而巴西队则火力全开,争取提前出线,一场“矛与盾”的较量就此展开。

虽然内马尔因伤缺阵,但巴西队仍然拥有理查利森、拉菲尼亚、维尼修斯组成的豪华锋线,开场后他们轮番对瑞士队球门施压。瑞士队则在中场围圈重兵,摆出一副全力防守的架势。上半场双方射门不多,比赛在攻守对抗中陷入僵持。

易边再战,巴西队攻势不减。第64分钟,维尼修斯禁区内接队友传球推射破门,但裁判通过视频助理裁判(VAR)回放判定此前巴西队员越位在先,进球无效。第83分钟,巴西队终于通过一次撞墙配合找到机会,卡塞米罗禁区左侧得球后凌空抽射将球打进,瑞士人守了几乎整场的防线在最后时刻告破。

瑞士队演绎足球世界“破碎的美好”

有瑞士队的比赛很少有大比分。即使以进攻华丽著称的巴西队,在世界杯G组第二轮对阵瑞士队的比赛中也吃尽了苦头。“五星巴西”六大城市轮番冲击却一无所获,直到第83分钟,才由后腰卡塞米罗劲射打破僵局。瑞士人再一次向世人展现了他们挤压空间的本领。

上一场对阵喀麦隆队赢了球的阵容,本场在面对劲旅巴西队时,并没有被瑞士队主帅穆拉特·亚金完全保留。20岁的小将里德顶替已经31岁的沙奇里进入首发阵容。此外,在法兰克福队经常被赋予更多防守任务的索乌被安排在了前腰位置上。亚金的意图非常明显,就是要用冲击力和高位防守,把巴西队的进攻扼杀在萌芽阶段。

比赛开始后,瑞士队也确实做到了这一点。帕奎塔和弗雷德组成的巴西中场在瑞士人的双层压迫防守下显得非常挣扎,无法在中路组织起有效的进攻。上一场比赛中大放异彩的理查利森也显得有些孤立无援。

个人能力突出的巴西队没有坐以

待毙。中路过于拥堵,他们开始在边路寻找机会。第26分钟,一直主攻左路的巴西队突然将进攻方向调整到右翼,拉菲尼亚在肋部直接一记斜长传找到突然插上的维尼修斯,可惜更擅长持球突破的维尼修斯面对这个抢点机会,射门没有打上力量,被门将扑出。

这样的机会“五星巴西”在整个上半场获得的并不多,中场休息前他们只有两脚打门命中在门框范围内,这种局面显然不能让巴西队主帅蒂特满意,下半场一开场便用边锋罗德里戈替下了帕奎塔加强进攻。不过瑞士人显然对此有所准备。只要巴西队员在边路拿球,经常有瑞士队中场球员回撤,形成双人夹防,逼迫对手进行高球传中。其余的事情则由两名高大中卫轻松搞定。

即便遗憾输球,瑞士队已经尽力将场上的空间打碎以阻挡巴西桑巴灵动的脚步,向世人演绎了足球世界中“破碎的美好”。

新华社记者 张逸飞 肖亚卓 刘扬涛
据新华社多哈11月28日电



2022中国体育旅游精品项目名单公布 云南入选总数居全国第一

本报讯(记者 娄莹)近日,国家体育总局体育文化发展中心公布了“2022中国体育旅游精品项目”入选名单,在云南推选的50个体育旅游精品项目中,最终有13个项目入选,入选总数位列全国第一位。

保山永子棋院、昆明十峰登山体育旅游线路、中国怒江皮划艇野水公开赛、腾冲市分别入选中国体育旅游十佳精品景区、线路、赛事和目的地,可邑小镇、普者黑景区入选全国体育旅游精品景区,中国远征军之路入选全国体育旅游精品线路,上合昆明马拉松赛、昆明网球公开赛、孟连县万人捉鱼大赛、德钦格萨尔射箭节、

中缅瑞丽一木姐跨国马拉松赛、中国丽江武术文化节入选全国体育旅游精品赛事。

为促进我省体育旅游产业打造与精品培育,今年我省开展了2022云南省体育旅游精品项目评选活动。此次活动共收到各州市报送的申报项目125项,其中景区20个、线路24条、赛事70个、目的地11个。经过评审组工作人员初审、专家组评审,最终筛选出50个体育旅游精品项目,报送参与“2022中国体育旅游精品项目”评选。

此次我省入选“2022中国体育旅游精品项目”名单的项目总数位列全国第一位,体现了我省体育旅游资源丰富多彩。

中国网球巡回赛CTA1000安宁站落幕 “00后”李泽楷成为双冠王

本报讯(记者 娄莹)近日,中国网球巡回赛CTA1000安宁站在昆明安宁温泉半岛国际网球中心落幕,“00后”李泽楷和郑妩双分别获得男子、女子单打冠军,李泽楷搭档金雨全勇夺男子双打桂冠。在女子双打决赛中,蒋欣玗和汤千慧成功卫冕。

女子单打决赛中,7号种子选手郑妩双以6:2、6:1轻松击败13号种子选手郭美琪,继去年的广州站之后再次夺得中国网球巡回赛女子单打冠军。郑妩双此次夺冠之路可谓一波三折,有两场比赛通过决胜盘抢十惊险获胜。决赛中,她把状态及时调整到最佳,各个环节发挥堪称完美,最终首次在安宁站夺冠。

男子单打决赛异常精彩,李泽楷和老将柏衍再度狭路相逢。李泽楷在第二盘2:0领先时一度被对手拿到发球胜盘局,又在抢七6:3领先时继续浪费了3个冠军点,但他顶住压力,最终以6:2、7:6笑到最后。另外,在男子双打决赛中,李泽楷搭档金雨全击败柏衍/赵兆夺冠,李泽楷成为本次比赛的双冠王,堪称最大赢家。特别是在男子单打中,李泽楷连续击败5位种子选手,以不丢一盘的战绩完美夺冠。

欧洲多行业计划裁员 就业市场前景不乐观

近期,欧洲能源危机与高通胀问题持续发酵,许多欧洲企业深陷成本飙升、需求低迷、投资暂缓的困境,制造、化工、航空等多个行业近期宣布裁员计划。业内专家认为,企业裁员趋势还将持续,令欧洲就业市场承压。

高成本、低需求困扰企业

当前欧洲地区通胀压力居高不下,能源危机难解,加上欧洲央行大幅加息,欧洲经济进一步承压,许多欧洲企业深陷高昂成本和低迷需求的困境。

德国化工巨头巴斯夫执行董事会主席布鲁德米勒(中文名薄睦乐)表示,欧洲化工市场大约十年来一直增长乏力,能源成本大幅上涨使巴斯夫面临压力。今年前9个月,巴斯夫欧洲生产基地的天然气费用较去年同期增加22亿欧元,企业第三季度利润较去年同期下滑近三成。

荷兰医疗装置制造商飞利浦、风电制造巨头西门子一歌美飒均表示,全球供应链不畅导致企业经营与盈利受到较大影响。

多行业宣布裁员计划

德国伊弗经济研究所公布的10月德国就业指数显示,德国企业招聘意愿继续下降,跌至自2021年4月以来最低值。其中,工业就业指数20个月以来首次降至负值,显示计划裁员的企业多于有招聘意向的企业。

新华社记者
据新华社法兰克福11月28日电

多国联合行动收网 打掉“超级”贩毒集团

欧洲刑警组织11月28日在荷兰海牙总部宣布,代号“沙漠之光”的多国联合缉毒行动收网,打掉一个控制欧洲三分之一可卡因交易的“超级”贩毒集团。

欧洲刑警组织在一份声明中说,经过两年调查,“沙漠之光”行动缴获30多吨可卡因,在比利时、法国、荷兰、西班牙等欧洲国家以及阿拉伯联合酋长国抓获49名嫌疑人,包括该贩毒集团藏身阿联酋迪拜的6名头目,均为国际通缉犯。

欧洲刑警组织声明,落网的6名头目勾结成一个“控制欧洲大约三分之一可卡因交易的所谓‘超级卡特尔’”,在其控制和指挥下运入欧洲的可卡因总量巨大。

欧洲刑警组织发言人奥尔特说,“沙漠之光”行动为“针对最危险的有组织犯罪团伙的国际打击行动”提供了“教科书级范例”。

沈敏
新华社专特稿

世界最大活火山时隔38年又喷发

世界最大活火山、美国夏威夷州冒纳罗亚火山11月27日夜开始喷发,距离上次喷发时隔38年。周边人口密集地区暂未受到直接威胁,但当地政府提醒民众做好应急准备。

依据美国地质调查局说法,这座火山于当地时间27日晚11时30分左右(北京时间28日17时30分左右)开始喷发,在约72公里以外都可以看到。

据美联社报道,岩浆从三个独立的裂缝中喷出,高度约30至60米。熔岩流蜿蜒而下,约有两三公里长。

美国地质调查局数据显示,这座火山自1843年以来已喷发33次。上次喷发是在1984年,当时持续22天。自此,火山经历它有记录以来最长的休眠期。

王鑫方
新华社专特稿

上接一版《绿美云南 生态宜居》

激活绿化美化的每个细胞,建立多元共治共享的治理体系,云南汇聚起生态文明建设的磅礴力量。

以“增绿提质”为主线,我省将中央对生态文明的顶层设计转化为建设绿美云南的施工蓝图。累计争取中央预算内资金260.06亿元,成功发行专项债969.98亿元,撬动社会资本投资991亿元,命名了36个特色突出、产城融合、生态宜居、功能完善的城市,授牌了27个“特色小镇”。

怒江傈僳族自治州坚持把绿色作为怒江最大的发展本色、最鲜明的生态底色。通过不懈努力,生态文明制度体系更加健全,生态文明示范创建成效显著,良好的生态环境底色不断擦亮,生物生态安全基础持续打牢,生态文明理念更加深入人心,“绿水青山就是金山银山”的理念在怒江得到生动实践。

德宏傣族景颇族自治州生态环境稳定改善,森林覆盖率达71.84%,推窗见绿、出门见园、行路见林成为标配,鸟语花香、生态宜居的“美丽德宏”

品牌更加闪亮。
临沧市把绿美临沧作为生态文明建设的出发点和落脚点,持续开展增花、增果、增绿、增水、增光、增特色风貌行动,实现因绿而美、因特而美、因多样性而美。

从绿美城镇、绿美社区、绿美乡村、绿美交通到绿美河湖、绿美校园、绿美园区、绿美景区,美丽中国在云南的创新实践全面开启。《云南省城乡绿化美化三年行动(2022—2024年)》明确提出,通过三年行动,十年努力,改善和美化城乡居民人居环境,不断夯实生态文明建设排头兵的基础。今年8月13日,云南省绿美景区建设正式启动,今年起,全省每年将完成30%以上绿美景区打造目标,到2024年全面完成绿美景区打造任务。

聚焦创建生态文明建设排头兵,云南统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,拓展生态产品价值实现路径,擦亮绿美云南生态名片,坚决守护好蓝天白云、绿水青山、良田沃土,让生态美、环境美、城市美、乡村美、山水美、人文美成为云南常态。

本报记者 胡晓蓉

上接一版《建设好现代化边境小康村》

“党的二十大报告指出,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。”谈到全面推进乡村振兴时,郭玉琴结合老满坡村的实际分享了心得体会。她提出,要立足村情,做大做强特色产业,拓宽增收渠道,以产业振兴带动村民生活富起来、内生动力强起来、精神面貌好起来,共同努力建设宜居宜业和美乡村。在场的干部群众振奋不已,响起阵阵掌声。

老满坡村村民赵广林说:“今天,

郭支书为我们分享了参加党的二十大见闻,我们为身在伟大的祖国感到自豪,对未来充满信心。”木城乡乡村振兴办负责人罗文丽表示,要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,撸起袖子加油干,让边境小康村更加富裕,让村民生活更加幸福。

谈及老满坡村的未来,郭玉琴信心满满:“要充分履行好职责,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,当好信仰者、传播者、践行者,让党的二十大精神深入人心。”本报记者 李建国 杨艳鹏